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BESLUITENLIJST BUITENGEWONE OPENBARE RAADSVERGADERING VAN 30 JUNI 2016 

 

 

 

Besluitenlijst    van de buitengewone openbare vergadering van de raad van de  

gemeente Valkenburg aan de Geul, gehouden in het 

gemeentehuis op 30 juni om 15.00 uur 

 

 

Aanwezig    H.W.J.M. Hardij, H.M.E. Weerts, H.M.J.G. Cobben, R.P.G.M.  

     Schurgers, N.J.M.M. Dauven, H.W.P. Bemelmans, H.W.P.  

     Trimbos, mr. B.M.J.F. Eurlings, M.M.N. Knubben, J.E.J. Blom, 

  dr. J.L.M. Lebouille, G.G.J.M. Silverentand-Nelissen, C.M.J.  

  Fulmer-Bouwens, J.M. Savelsbergh-Auf den Kamp en dr. A.  

  Hidding 

 

 

Afwezig met kennisgeving  H.J.M. Aussems. 

 

 

Voorzitter, plv.    J.H. Römling 

 

 

Griffier     mr. J.W.L. Pluijmen 

  

 

Tevens uitgenodigd en aanwezig  drs. Th.J.F.M. Bovens, Commissaris van de Koning in de  

     provincie Limburg 

     Mr. A. Penn-te Strakke, burgemeester Maastricht 

     drs. M.J.A. Eurlings 

wethouder drs. H.M.L. Dauven 

wethouder drs. C.P.J.L. Vankan  

wethouder drs. R. Meijers 

wethouder J.M.M. Vermeer 

algemeen directeur / gemeentesecretaris L.T.J.M. Bongarts 

 

 

De besluitenlijst van deze vergadering, in totaal omvattende agendapunten 1 t/m 5 is aldus vastgesteld 

door de raad van de gemeente Valkenburg aan de Geul in zijn openbare vergadering van 11 juli 2016. 

 

 

 

De raad voornoemd. 

 

 

 

mr. J.W.L. Pluijmen,      J.H. Römling, 

griffier        voorzitter, plv. 
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Nummer Onderwerp 

 

1. Opening en mededelingen. 

 
Als plaatsvervangend voorzitter heet de heer Römling de aanwezigen van harte welkom bij 
deze buitengewone raadsvergadering, in het bijzonder burgemeester Eurlings en zijn vrouw en 
familie, de Gouverneur, burgemeesters, raad en griffie, college en gemeentesecretaris, 
inwoners, genodigden en gasten uit deze gemeente en de regio.  
 
Ter opening spreekt hij het gebed uit. 
 
Bericht van verhindering is ontvangen van raadslid de heer Aussems.  
 
Hij geeft het woord aan de griffier voor het voorlezen van het ontvangen bericht van ontslag 
van burgemeester Eurlings, hetgeen de basis is voor deze buitengewone raadsvergadering.  

 
De griffier leest de navolgende tekst voor. 
 
“Wij Willem Alexander, bij de gratie Gods, Koning der Nederlanden, prins van Oranje-Nassau, 
 
Op voordracht van Onze minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties van 15 juni  
2016, nr. 2016-0000342723, Directoraat-Generaal Bestuur en Wonen! Directie Democratie en 
Burgerschap/Afdeling Politieke Ambtsdragers; 
 
Gelet op artikel 61b, eerste lid, van de Gemeentewet en op artikel 43 van het 
Rechtspositiebesluit burgemeesters; 
 
Hebben goedgevonden en verstaan, 
 
aan de heer drs. M.J.A. Eurlings op zijn verzoek met ingang van 1 juli 2016 eervol ontslag te 
verlenen als burgemeester der gemeente Valkenburg aan de Geul met dank voor de als 
zodanig bewezen diensten. 
 
Onze minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties is belast met de uitvoering van 
dit besluit.” 

 

 

2. Vaststellen agenda. 
 
De agenda wordt vastgesteld conform het aangeboden concept. 

 

3. Afscheid drs. M.J.A. Eurlings als burgemeester van de gemeente Valkenburg aan de Geul. 

 

Inzake het afscheid van burgemeester Eurlings geeft de voorzitter graag het woord aan de 

vertegenwoordiger van de raad, raadslid de heer Math Knubben. 

 
“Voorzitter, leden van de raad en college, geachte gouverneur, burgemeesters en 
bestuurders uit de regio, verdere gasten en vooral geachte burgemeester en echtgenote en 
familie Eurlings, beste Martin en Ineke,  
 
De woorden die ik namens de Valkenburgse gemeenteraad tot u allen en onze burgemeester 
wil richten, spreek ik omwille van gasten van buiten onze stads- en provinciegrenzen uit in 
het Nederlands, waarbij af en toe algemeen beschaafd Vallekebergs niet kan ontbreken. 
Geachte Aanwezigen,  
Burgemeester Martin Eurlings vindt zijn roots in de stad en vrijheid Valkenburg: hij groeit er 
niet alleen op maar blijft er ook steeds woonachtig. Naast zijn dagelijkse werkzaamheden in 
het onderwijs leert hij het politieke handwerk in de gemeenteraad van deze gemeente, dus 
in deze raadszaal en wordt vervolgens wethouder en locoburgemeester. Hij verkiest daarna 
de provincie als zijn werkterrein, jarenlang als gedeputeerde, waarbij hij zijn geboorte- en 
woonplaats niet uit het oog verliest: dat zal later uitdrukkelijk blijken.  
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Als voorganger burgemeester Constant Nuijtens op 31 mei 2007 na ruim 15 jaar het ambt te 
hebben vervuld, afscheid neemt, is de raad van onze gemeente zeer ingenomen met de 
benoeming van Martin Eurlings tot waarnemend burgemeester ingaande 1 juni 2007. De 
vertrouwenscommissie, die een kandidaat voor een nieuwe burgemeester moet voordragen, 
worstelt met het feit dat de oorspronkelijke profielschets een leeftijdsgrens aangaf, wat 
beperkingen in voorliggende kandidaten creëerde. Bij het vervallen verklaren van genoemde 
leeftijdsgrens is Martin dé gedoodverfde kandidaat voor de vacante burgemeesterspost. Let 
wel: het waren geen Roermondse toestanden, want die waren er toen nog niet, maar 
Valkenburgs voortschrijdend inzicht. De tijd zou dat leren.  
 
Op 29 februari 2008 werd Martin geïnstalleerd als burgemeester van zijn Valkenburg aan de 
Geul. Voormalig wethouder Jef Kleinen overhandigde de nieuwe burgervader symbolisch een 
schop met de woorden: “Neet lölle mèh sjöppe”. De nieuwe burgemeester heeft voor ogen 
om dromen werkelijkheid te laten worden en neemt de aanmoediging ter harte door meteen 
de daad bij het woord te voegen. 
 
Valkenburg worstelde toen al jaren met de noodzaak tot opwaardering van het centrum van 
onze toeristische gemeente. Was het zoon Camiel die in de hoedanigheid van jongste raadslid 
in onze gemeente de aanstichter was om een eerder te weinig doordacht centrumplan met 
een grote boog in de Geul te laten belanden, vader Eurlings ontrolde al snel na zijn 
aantreden zijn ideeën voor een algemene renovatie van het stadscentrum. Gezien de 
economische malaise van dat moment, dacht menigeen: dat lukt toch nooit. Maar dan had 
men niet op Martin en zijn ambitie en passie gerekend. Burgemeester Eurlings wist velen te 
enthousiasmeren voor een alleszins gewaagd centrumplan, bestaande uit maar liefst 21 
punten, dat door de gemeenteraad in 2009 na degelijke voorbereiding en discussies werd 
vrijwel raadsbreed werd onderschreven en vastgesteld.  
 
Dat ging niet zonder slag of stoot, meermalen was het zelfs fietsen tegen de wind in (en daar 
had deze burgemeester wel ervaring mee), maar onze raad werd enorm geholpen door het 
netwerken en de lobby van de zijde van de raadsvoorzitter. Hij wist met zijn 
overtuigingskracht en gepassioneerde pleidooien in economisch barre tijden niet alleen geld 
los te peuteren, maar ook belangrijke private partijen te interesseren en te contracteren.  
 
De instemming maar ook de kritiek was niet van de lucht, maar inmiddels bewijzen de 
deelresultaten het gelijk van de burgemeester en zijn raad. De afronding van de renovatie 
van de kade- en stadsmuren, de opwaardering van het historisch centrum en het Halderpark, 
de renovatie van de Berkel- en Grendelpoort, de bouw van de nieuwe Geulpoort en 
vernieuwing van de infrastructuur van ons stadje worden al volop geprezen, en last but least 
nadert de totale vernieuwing van het woon-winkelcentrum Hart van Valkenburg zijn 
voltooiing.  
 
Beste Martin,  
De gemeenteraad is geweldig “gruètsj” op jou als voorzitter vanwege je dadendrang, je 
inspiratie en je bezielende leiding en de al zichtbare resultaten. Je hebt samen met 
geestverwanten, medebestuurders en medewerkers ons centrum zijn eigen gezicht terug 
gegeven. Ons eeuwenoude vernieuwde stadje kan weer tegen een stootje. Het is nu aan de 
inwoners en toekomstige generaties om het werk voort te zetten in het belang van welvaart 
en welzijn van de inwoners én vanzelfsprekend ook het recreëren door de vele gasten.  
 
Burgemeester zijn vereist niet alleen een krachtdadig voorzitten van raad en college en 
sturing geven aan beleid en uitvoering. Zo bewijs je de afgelopen 9 jaren op velerlei vlak 
beslist de beste ambassadeur te zijn die onze gemeente zich kan wensen. 
 
 
Wat jou en zeer zeker ook je echtgenote tevens bijzonder siert, is de aandacht voor onze 
inwoners, het delen van lief en leed: samen met Ineke als burgermoeder toon je met een 
groot inlevingsvermogen waar maar nodig, mogelijk en gewenst belangstelling als 
burgervader voor het wel en wee van medeburgers. En de mensen, organisaties, instellingen 
en verenigingen ervaren jullie aanwezigheid en meeleven op momenten dat ze dit verdienen 
of nodig hebben als weldadig: nabij, hartelijk en warm. De gemeenschappen in het centrum 
en de prachtige kernen van onze gemeente en hun bewoners waarderen dit ten zeerste! 
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Voor de huidige raad en voor de gouverneur was een hernieuwde voordracht en 
herbenoeming per 1 maart 2014 dan ook bijna vanzelfsprekend. Haagse regels schrijven 
echter voor dat je op je 70e moet stoppen in deze prachtige maar soms ook zware functie, 
waardoor je de tweede termijn niet kunt afmaken. Je kunt je afvragen of dat nog van deze 
tijd is, maar het is niet anders. 
 
Het advies van het presidium van deze raad aan onze gouverneur de heer Bovens om je vanaf 
vandaag te benoemen als waarnemer in de overbrugging naar een opvolger, wordt 
ingewilligd. Tijdens het recente overleg over de profielschets voor een opvolgend 
burgemeester stelde de heer Bovens gezien de inhoud van die profielschets: “Dus jullie 
zoeken eigenlijk een tweede Martin Eurlings”. Een groter compliment kunnen we je niet 
maken, want hij had gelijk. Daarom, Martin, maken we niet al te veel haast met de 
opvolgingsprocedure en beschouwen we voor alle zekerheid die opvolging toch ook maar als 
een risico voor de komende jaren. 
 
Beste Martin en Ineke, jullie zullen vandaag overladen worden met vele woorden van dank en 
waardering. Wij, de leden van de Valkenburgse gemeenteraad, onderstrepen onze 
dankbaarheid en groot respect nu vooral door “gruètsj” te zijn op jullie beiden en blij om 
naar verwachting het komend half jaar nog volop samen te mogen werken aan de afronding 
van wat ons samen voor ogen stond en staat. Martin, jou kennende “geit noe nog ein klein 
sjöpke drop” in de komende maanden om dromen nog meer werkelijkheid te laten worden.  
 
En alliech höbbe veer naogedach euver ’n aafsjeidskedo. Veer houte’t veur diet offisjeel 
ougenbliek en formeel aafsjeid op e sjöpke en ei boekèt blome um naoderhand in de lètste 
raodszietting ónder dien veurziettersjap ozen dank nog ‘ne kièr oet te kinne oetdrökke. Want 
Martin, veer höbbe van diech gelièrd um sómmege dinger nog effekes ónder de patsj te houte 
en ‘t zjuuste ougenbliek te keze veur wat betröf èt echte kedo.  
 
Geachte aanwezigen, nog heel even en dan kan deze kei van een burgemeester met Ineke aan 
zijn zijde het woonwinkelcentrum ‘aan de Kei’ voor geopend verklaren en het moment 
beleven dat de dromen in werkelijkheid uitkomen!  
 
Als opa zal Martin straks meer tijd krijgt om op de kleinkinderen te passen, kan hij zijn oude 
rol weer oppakken om hen te onderwijzen in de geschiedenis van Valkenburg. Hij zal dan niet 
alleen praten over de ruïne en de drie stadspoorten en zoveel meer, maar zeker ook wijzen 
op ‘èt Kruus op den Tore’, dat hij met de gelijknamige stichting ét Kruus brandende houdt 
ter oriëntatie en inspiratie voor bezoekers en inwoners, op wie de tomeloze inzet van deze 
burgemeester steeds gericht was en is. 
 
Martin en Ineke, de raod van Vallekeberg aan de Geul winsj uuch ‘ne ónvergaeteleken daag 
en ‘n gezon toekóms.” 

 

 

Bij voortzetting van de behandeling  van agendapunt 3 geeft de voorzitter graag het woord 

aan de vertegenwoordiger van het college, de heer Bert Dauven.   

 
“Beste Martin, 
Op de dag dat jij aantrad als burgemeester van Valkenburg aan de Geul, werd jij uitgenodigd 
in de Bonbonnière in Maastricht om als eregast de voorstelling bij te wonen van De Kaptein 
vaan Köpenick. Eerst kon je deze invitatie niet goed plaatsen. Maar dat werd je tijdens de 
uitvoering pijnlijk duidelijk. Op het eind veroordeelde de rechtbank de Kapitein van 
Koppenick tot de zwaarst denkbare straf: Hij werd veroordeeld om burgemeester van 
Valkenburg aan de Geul te worden! Je wist dus waar je aan begonnen was. 
 
Zoals raadslid Math Knubben zojuist al zei: Op de dag dat jij officieel werd beëdigd als 
burgemeester van Valkenburg aan de Geul, op 29 februari 2008, kreeg jij van voormalig 
wethouder Sjef Kleijnen een schop in de handen geduwd met de aanmoediging: Neet lölle 
mer sjöppe. Die kreet heb je zeker ter harte genomen. Samen met de Raad stelde je de 
Agenda Valkenburg op. Naast economie en toerisme vormde zelfsturing een belangrijk 
onderdeel van deze ambitieuze Agenda, die Valkenburg aan de Geul toekomst-proof moest 
maken. Nu, acht jaar later, zijn vrijwel alle programmapunten gerealiseerd. Een unicum. 
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Mede dankzij jouw inspanningen en doorzettingsvermogen staat Valkenburg aan de Geul weer 
fris en energiek op de middenstip, klaar om met veel zelfvertrouwen aan de volgende 
wedstrijd te beginnen. Jij ging voor de Champions League. En hierin ben je geslaagd. Dames 
en Heren, kijkt u zelf maar naar het filmpje.  
 
Je bent ruim negen jaar burgemeester geweest. Al die tijd heb ik als wethouder met je 
mogen samen werken. Met heel veel plezier. Persoonlijk hadden wij vanaf de eerste dag al 
een goede klik. Je bent een echte verbinder. Je hebt meermaals bewezen ook in moeilijke 
tijden achter jouw collegeleden te staan. Maar je weet ons ook vaak te prikkelen en uit te 
dagen. Dan kun jij ’s nachts de slaap niet vatten en lig je urenlang te piekeren. De 
betreffende portefeuillehouder krijgt de dag daarna het verwijt van jouw slapeloosheid met 
de opmerking: “Van dit soort problemen moeten jullie ook wakker liggen hoor!” 
 
Als echte Burgervader sta je midden in de gemeenschap, onze inwoners kunnen altijd bij je 
terecht. Op elk gesprek en iedere toespraak bereid je je goed voor. Als enthousiaste spreker 
weet je je gehoor altijd te boeien. 
Je bent een meester in treffende en rake uitspraken. Een greep uit jouw typische 
vocabulaire: ‘Een broedende kip moet je niet storen’, ‘de beste manier om de toekomst te 
voorspellen, is deze zelf in te vullen’, ‘we moeten niet met de rug, maar met de buik naar 
elkaar toe staan’, ‘alleen ben je sneller, maar samen kom je verder’. 
 
Uniek is natuurlijk het feit, dat jij als rasechte Valkenburger tot burgemeester werd 
benoemd. Immers, in de bijbel staat: "Een profeet wordt overal geëerd, behalve in zijn eigen 
stad." Maar dan kennen ze Martin Eurlings nog niet. Als Opperbok tussen die Bök voel jij je 
als een vis in het water. Want ‘dich bis eine vaan oes’. Wie anders dan jijzelf kent de 
betekenis van ‘vreigele bie de Bök’. Je zei het ooit zelf: Voor dergelijke forse processen heb 
je een stijfkop nodig. Frapper toujours is jouw op het lijf geschreven. En wie denkt dat jij 
vandaag jouw laatste bokkesprong hebt gemaakt, die heeft het mis. Martin, hartelijk dank 
voor je “stijfkoppigheid” waarmee je Valkenburg aan de Geul weer helemaal toekomstproof 
hebt gemaakt. 
 
Martin, veer zeen gruètsj op dich!” 

 
 
In vervolg van agendapunt 3 geeft de voorzitter graag het woord aan de burgemeester van de 

gemeente Maastricht, mevrouw Penn–te Strake. 

 

“Ik nemen even mijn tas mee, want daar zit een cadeautje voor je in. Martin, dit zeer 

bijzondere cadeautje krijg je zo dadelijk. 

 

Dank u wel meneer de voorzitter, dames en heren. Zuid-Limburg zit in de kopgroep van 

Europese regio’s. Als alle gemeenten bereid zijn in de wint te rijden, dan kunnen we de 

voorsprong op het peloton vasthouden, maar als een gemeente meent te moeten demarreren 

dan zal ons ploegenspel in duigen vallen. Dan zijn we de leiderstrui kwijt.  

 

Aan het woord is Martinus Johannus Antonius Eurlings, geboren op 16 juni 1946. Een groot 

liefhebber van wielermetaforen, kan ik wel zeggen. Maar bovenal Martin, een ras 

bestuurder, een ras politicus, een ras Valkenburger en een ras Zuid-Limburger. Een ras 

familieman, een ras Roda-fan, een ras wielerfanaat, een ras createur en een ras verbinder. 

Martin Eurlings is veel, Martin Eurlings is eigenlijk alles en daarom beperk ik mij daartoe: tot 

alles. Want bij Martin gaat het om de samenhang der dingen. Je kunt er niet zomaar iets 

uittillen. Martin is een man met overzicht en zicht op het belang van de samenhang. Mijn 

adviseurs die zeiden: ‘Pas nou even op als je over samenhang spreekt, gebruik nou maar even 

niet het h-woord’. Maar ik doe het toch, want ik wil het namelijk heel graag over het 

Heuvelland hebben. Samenhang is de basis van bestuurskracht in Zuid-Limburg. Aan het 

begrip samenhang zitten twee kanten: enerzijds de kracht van de schaalgrootte en anderzijds 

de dynamiek van de diversiteit. Dit werkt eigenlijk zoals de Wet van de communicerende 

vaten. Communiceren kunnen we goed in Zuid-Limburg tegenwoordig, dat is heel fijn. Dat 

met die vaten dat kunnen we ook heel goed onder mekaar.  

 

Onze definitie van bestuurskracht is niet een verlammend discours over dat andere h-woord. 
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Daar willen we eigenlijk geen energie noch tijd insteken, dat is nodeloos. Onze definitie van 

bestuurskracht is wel het samensmeden van lokale kwaliteiten tot één concurrerende 

krachtregio. Een regio waarin innovatie en traditie zitten, economie en duurzaamheid, 

platteland en stad, werken en ontspannen, samen tot één groot monsterverbond. Wat we 

niet hebben in Zuid-Limburg dat zijn de polders, dus zullen we daar dan maar eens mee 

ophouden. Wat wij wel weer bijvoorbeeld hebben zijn heuvels en die bieden weidse 

vergezichten. We hebben de Vaalserberg, we hebben de Observant en we hebben natuurlijk 

de Cauberg. Als je vandaaruit kijkt naar Zuid-Limburg dan zie je een schitterend nationaal 

landschapspark met wandel- en fietsroutes, zo zie je ze nergens. We hebben een dynamische 

stad met omvangrijke voorzieningen. We zien hele mooie dorpen waar de leefbaarheid met 

een hoofdletter geschreven staat. Veel populaire toeristische attracties, een vliegveld, een 

internationale universiteit, autowegen en vaarwegen, historie, cultuur, kennis, wellness, top 

gastronomie, bedrijvigheid en een enorme ambitie. We zien een Europese top regio die 

internationaal ook wel ‘Maastricht Hills’ wordt genoemd.  

 

In ons gebied winnen we de wedstrijd nooit in ons eentje, het is de kracht van de combinatie 

van al die kwaliteiten die het team Zuid-Limburg tot een sterk team heeft gemaakt en zal 

maken. Die regio tot volle bloei laten komen is door jou, Martin, vorig jaar treffend 

omschreven als het droomproject Heuvelland. Martin benoemde Maastricht en Valkenburg als 

de Zuid-Limburgse steden Florence en Siena en misschien moeten we dan ook een keer de 

Giro binnen weten te halen, maar dat laat ik dan graag aan jou over als echte wielerman. 

 

Dames en heren, de collectief gedragen overtuiging van onze Euregionale toppositie is een 

van de vele en een van de belangrijkste bestuurlijke erfenissen van onze Martin Eurlings. Als 

gedeputeerde economische zaken en als burgemeester van Valkenburg aan de Geul zag Martin 

altijd als eerste het regionale perspectief, waarbij niet de bestuursvorm lijdend is, maar de 

opgave waar we samen voor staan. Hij heeft zich dan ook steeds als grote pleitbezorger 

daarvoor opgeworpen. Inmiddels zitten we in de fase dat we het in grote mate eens zijn over 

onze kansen om uit te groeien tot een Europese top-regio in plaats van te kibbelen 

overleggen we vandaag de dag. 

 

Beste Martin, dat is in grote mate echt aan jou te danken. Vol passie heb jij aan het peloton 

van het Zuid-Limburgs perspectief gesleurd en aangevoerd. Je was de gangmaker en je 

controleerde de koers, je scoorde voor ons de bonificatiepunten en je sloot de nodige 

combines. Daarnaast deed je natuurlijk nog al het goede werk voor Valkenburg aan de Geul 

en dat is wel het allerbelangrijkst. Wij zijn jou, en ik spreek namens alle burgemeesters van 

Zuid-Limburg, zo veel dank verschuldigd. Weet dat we jouw inspiratie en bezielend optreden 

heel erg gaan missen. Jouw pensioen op dit moment voelt een beetje als de ploeggenoot die 

de sprint aantrekt in de finale van de koers, maar die zelf niet meer op de finishfoto komt, 

maar wel een buitengewoon belangrijk aandeel in deze ritzege had.  

 

Als regioburgemeester wil ik jou ook nog even bedanken namens het hele regionale 

bestuurlijke overleg van de hele provincie Limburg, voor al jouw inzet in dat overleg als het 

gaat om de veiligheid voor deze mooie provincie.  

 

Beste Martin, tot slot nog dit. In jouw nieuwjaarstoespraak 2015 zei jij het volgende: ‘Leef 

Sjengen, kom zelf eens kijken in Valkenburg wie sjiek het hiej is, samen komen wij verder’. 

Nou Martin, we zijn er. Dat wil zeggen, de rest van ons college komt straks natuurlijk nog 

even op de receptie. We komen ook niet met lege handen, er staat een mooi pakket met 

steekproducten voor jou klaar. Namens alle burgemeesters, van Zuid-Limburg, van het 

Heuvelland wensen wij jou alle goeds. Geniet van je vrijetijd die je over een tijdje krijgt 

samen met Ineke, je kinderen en kleinkinderen. Hierbij wil ik het graag afsluiten en geef ik 

je mijn cadeautje.” 

 

4. Beëdiging drs. M.J.A. Eurlings als waarnemend burgemeester van de gemeente Valkenburg 

aan de Geul. 

 

Voor de behandeling van agendapunt 4, beëdiging drs. M.J.A. Eurlings als waarnemend 

burgemeester van de gemeente Valkenburg aan de Geul geeft de voorzitter graag het woord 

aan de heer Bovens, commissaris van de Koning in Limburg. 
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“Tot u spreekt de voorzitter van de Stichting Kapitein van Koppelingen in Maastricht, want ik 

was daar inderdaad in die zaal bij en ik wist van die tekst. Met heel veel genoegen hadden 

wij de burgemeester van Valkenburg aan de Geul uitgenodigd en het heeft gewerkt zoals dat 

heet. Het lijkt wel het afscheid van een bouwvakker als ik dat vandaag hier allemaal zo zie.  

 

Ik moet op de eerste plaats beginnen met een excuus aan de gemeenteraad van Valkenburg 

aan de Geul te maken om het feit dat ik het speldje op het bureau heb laten liggen. Ik denk 

ik neem hem mee, ik heb het uit de kast gehaald en ik vergat het. Maar het komt goed, ich 

kom nog wel ens ene kier heij teruk dat weet ich wel zekur, dus dan hub ich het zeker.  

 

Geachte heer Eurlings, beste Martin, beste Ineke en kinderen en kleinkinderen, leden van de 

gemeenteraad, het college van burgemeester en wethouders, collega burgemeesters van 

Martin en dames en heren. Normaliter neemt mijn kabinetschef mijn honneurs waar bij het 

afscheid van een burgemeester. Vandaag is het echter niet zomaar een afscheid, we vieren 

immers tegelijkertijd een verjaardagsfeest. Martin Eurlings is op 16 juni jl. 70 jaar geworden 

en daardoor moeten wij ook noodgedwongen afscheid van hem nemen als burgemeester van 

de gemeente Valkenburg aan de Geul. Hoewel dit afscheid maar van zeer korte duur is, ik 

kom daar zo op terug. Bij afscheid hoort een afscheidswoord en daar hoort ook enige 

weemoed bij. Om dit gevoel te verlichten hebben ze het gevoel van weemoed gecombineerd 

met het feestje ter ere van de 70 jarige verjaardag. Ik weet niet of er nu spontaan ‘lang zal 

ze leve’ zal worden ingezet. Dat kun je honderd keer in je tekst zetten, maar het gaat 

vanzelf. Hartelijk proficiat Martin. 

 

Toen ik onlangs bij de leden van de gemeenteraad te gast was hebben we de procedure voor 

de opvolging van Martin Eurlings in gang gezet. De termijn voor kandidaten om zich bij mij te 

melden is zojuist gesloten. Binnenkort zullen die kandidaten zich bij mij op de bank 

vervoegen en worden ze door mij aan de tand gevoeld.  

 

Vlak voor de profielschetsvergadering kopte De Limburger met de titel: ‘vlotte burgemeester 

gewild’. Iemand die dus kan versnellen en dat niet alleen op een fiets. Het moet ook nog 

eens een netwerker, een vernieuwer en verbinder zijn, aldus de krant. Waarlijk geen 

sinecure dus, het vinden van een geschikte opvolger van Martin Eurlings. En sterker ik had 

het inderdaad toen ook mogen zeggen: het lijkt wel op een zoektocht naar Martin 2.0. Of 

mag ik nu, ook gezien de leeftijd, zeggen Martin 7.0? Hoe dan ook, voor zijn opvolger 

betekent een benoeming al zeker een bevordering.  

 

Het vertrek van Martin Eurlings kwam niet echt als een verrassing, in de wet is immers 

bepaald dat een burgemeester bij het bereiken van de 70 jarige leeftijd van rechtswege 

ontslag zal worden verleend aan het einde van de maand waarin die verjaardag plaatsvindt. 

Bij zijn herbenoeming enkele jaren geleden heeft hij dit dan ook al aangekondigd. Inmiddels 

heb ik Zijne Majesteit geadviseerd aan dit ontslag het predicaat ‘eervol’ te verbinden, 

vanwege de grote verdiensten van Martin Eurlings voor Valkenburg aan de Geul. U heeft 

zojuist bij de voorlezing van het besluit kunnen horen dat bij Koninklijk besluit van de 21ste 

juni van deze maand, Zijne Majesteit dat advies heeft opgevolgd.  

 

Gelukkig dames en heren, geldt de bepaling van een ontslag op 70- jarige leeftijd niet voor 

een waarnemend burgemeester en dus heb ik op verzoek van de fractievoorzitters uit uw 

raad besloten om Martin Eurlings met ingang van 1 juli, morgen dus, aan te stellen tot 

waarnemend burgemeester van de gemeente Valkenburg aan de Geul. Zijn waarneming zal 

vervolgens duren tot aan de komst van de nieuwe, door de Kroon benoemde, burgemeester. 

Dit zal naar schatting ergens aan het eind van dit jaar of begin 2017 plaatsvinden. Zodoende 

is het afscheid van Martin Eurlings dan ook maar van zeer korte duur. Het zal dus nog even 

duren alvorens hij de versierselen, de ambtsketen en de voorzittershamer, die bij het ambt 

van burgemeester behoren, definitief moet gaan inleveren. 

 

Martin Eurlings kwam als waarnemend burgemeester en hij vertrekt uiteindelijk ook weer als 

waarnemend burgemeester. Gelukkig heeft de Kroon hem tussentijds bevorderd tot 

Kroonbenoemde burgervader, want anders zou er op zijn CV alleen maar waarnemend, 

waarnemend, waarnemend burgemeester staan. Dat allemaal in dezelfde gemeente, dit zie 
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je zeer zelden in dit land. Des gevraagd heeft Martin Eurlings zich uiteraard bereid verklaard 

om deze waarneming nog op zich te nemen, maar niet voordat hij eerst aan Ineke, zijn 

echtgenote, toestemming heeft gevraagd. Hij zal dan ook, tijdens het ongetwijfeld weer 

drukke zomerseizoen, aan het roer staan van de gemeente Valkenburg aan de Geul en 

waarschijnlijk ook nog tijdens de kerstmarkt in Valkenburg.  

 

Dames en heren, Valkenburg aan de Geul is een bruisende gemeente met heel wat meer 

activiteiten en complexere uitdagingen dan getalsmatig het inwoneraantal van 16.500 doet 

vermoeden. Meer dan een eeuw lang toerisme staat op de palmares van Valkenburg. 

1.000.000 overnachtingen en dito dagjesmensen in goede banen leiden, ga er maar aanstaan. 

De beklimming van de Cauberg is vergelijkenderwijs een appeltje-eitje, alhoewel ik weet 

niet wanneer de laatste keer was dat je de Cauberg te voet hebt beklommen.  

 

Dames en heren, weer heeft u een primeur te pakken. Want bij zijn benoeming was Martin 

Eurlings al de eerste burgemeester die in Limburg ten overstaan van de gemeenteraad, door 

mijn ambtsvoorganger Jan Frissen, werd beëdigd op locatie in de raadszaal. En nu kunt u 

getuige zijn van de eerste openbare beëdiging van een waarnemend burgemeester - want dat 

geschiedt normaal op de kamer van de gouverneur in het Gouvernement – en voor de eerste 

keer in de openbaarheid het tekenen van het aanstellingsbesluit door de gouverneur. Ik stel 

voor dat we dat maar meteen gaan doen, dan kunnen we aan die onduidelijkheden meteen 

een einde maken. Ik wil Martin dan ook vragen om even naar voren te komen. Ik ga even een 

paar dingen doen, namelijk eerst het aanstellingsbesluit tekenen en dan stel ik voor dat we 

meteen tot de beëdiging overgaan. Ik kijk even of dat kan, of hij daartoe bereid is. Ja, hij is 

er nog steeds toe bereid. Als je zoveel cadeaus gekregen hebt kun je natuurlijk ook zeggen: 

ik ga er meteen mee spelen.  

 

Ik ga nu het besluit tekenen, dat doen we aan de tafel. Dan stel ik voor, Martin, dat we de 

beëdiging voor het spreekgestoelte doen.  

 

De heer Eurlings heeft aangegeven de eed af te leggen en dat betekent dat ik hem na 

voorlezing van de tekst van de eed zal vragen om te antwoorden met: ‘zo waarlijk helpe mij 

God almachtig’. Als ervaren burgemeester heeft hij dat al vaker gedaan, dus hij zal weten 

hoe dat werkt.  

 

Dames en heren, op heden 30 juni 2016 verscheen voor ons Commissaris van de Koning in de 

provincie Limburg, de heer dr. Martinus Johannes Antonius Eurlings. Bij ons besluit van 30 

juni 2016 wordt hij tijdelijk belast met de waarneming van het ambt van burgemeester der 

gemeente Valkenburg aan de Geul, die als zodanig in onze handen de navolgende eed heeft 

afgelegd: ‘Ik zweer dat ik om tot burgemeester benoemd te worden rechtstreeks noch 

middellijk onder welke naam of welk voorwendsel ook, enige gift of gunst heb gegeven of 

beloofd. Ik zweer dat ik om iets in dit ambt te doen of te laten rechtstreeks noch middellijk, 

enig geschenk of enige belofte heb aangenomen of zal aannemen. Ik zweer dat ik getrouw zal 

zijn aan de grondwet, dat ik de wetten zal nakomen en dat ik mijn plichten als burgemeester 

naar eer en geweten zal vervullen. Zo waarlijk helpe mij God almachtig.’ 

 

De heer Eurlings antwoordt: ‘zo waarlijk helpe mij God almachtig.’  

 

De commissaris zegt dat van deze eedaflegging een proces verbaal is opgemaakt en door ons 

de commissaris van de Koning benoemd en door de beëdigde ondertekend. Dames en heren,  

ik feliciteer u met Martin Eurlings, Martin Eurlings, ik feliciteer u met Valkenburg.  

 

Dames en heren, nu denkt u met zijn allen: dat was het dan en nu aan de borrel. Maar niets 

is minder waar. Toen ik onlangs ook al te gast was in Valkenburg aan de Geul, bij de 

ingebruikname van de overkapping van het Openluchttheater, heb ik reeds gesproken over de 

ontwikkelingen die Valkenburg aan de Geul heeft doorgemaakt en nog steeds doormaakt.  

Het centrum van Valkenburg heeft als het ware een metamorfose ondergaan. De kwaliteit is 

weer helemaal terug, niks massatoerisme meer, de rebellerende jongeren zijn vertrokken.  

Het toerisme kent nu een andere dimensie, met de kerstmarkt als fenomeen op zich. En 

daarnaast hebben de wielrenners ook nog eens de Cauberg ontdekt en het prachtige Zuid-

Limburgse heuvellandschap. En een soort van herbouw van de kasteelruïne lijkt slechts een 



 9 

kwestie van jaren. Martin Eurlings heeft daarbij wel voortdurend zijn stuurmanskunsten 

moeten vertonen, maar nimmer was hij het spoor bijster. Maar dames en heren, op de keper 

beschouwd heeft Martin Eurlings er eigenlijk een beetje een bende van gemaakt in 

Valkenburg, dé wielergemeente van Nederland. De Amstel Gold Race, de tour de France, het 

WK wielrennen in 2012, het WK veldrijden in 2018, het Red Bull Crashed Ice in 2011 en 2012, 

de Red Bull Zeepkistenrace in 2015 en ik hoor net nog de Giro binnenkort. Ja, een bende in 

de goede betekenis van het woord dus. Meestal gaat het hem niet snel genoeg. Dan wil hij er 

nog een tandje bijzetten, om in de kopgroep te geraken houdt hij er een versnellingsagenda 

op na. Voor anderen is het vaak lastig om hem bij te benen. 

 

Martin Eurlings is geboren en getogen hier in Valkenburg en sinds 2007 is hij hier al 

burgemeester. Daarvoor was hij actief in de provinciale politiek als lid van Provinciale 

Staten, en van 1995 tot 2007 lid van het college van gedeputeerde staten. Al rap ontpopte hij 

zich ook hier als de snelheidsduivel. En toog hij met een echte TGV naar Den Haag. De 

versnellingsagenda was ingezet en ook toen al weer tot wanhoop van zijn ambtenaren. Eerst 

had hij cultuur, zorg en welzijn in zijn portefeuille en daarna was hij verantwoordelijk voor 

economie, onderwijs, arbeidsmarktinnovatie en internationalisering. Hij geldt als 

voortrekker voor de beide provinciale musea: het Limburgs Museum in Venlo en het museum 

in Kerkrade. Twee beeldbepalende musea die een inkijk geven in de historie en de cultuur 

van Limburg. En tegelijkertijd zette hij zich in voor de vernieuwing en het 

vermaatschappelijken van de jeugdzorg. De vraag van de jongeren en het gezin diende 

centraal te staan. Een opvatting die zijn tijd ver vooruit was. Verder was hij de 

initiatiefnemer van het provinciaal innovatieprogramma Wonen, Welzijn en Zorg, dat stelde 

zorgbehoevende ouderen in staat om zo lang mogelijk zelfstandig te blijven wonen. Iets dat 

vandaag de dag vanzelfsprekend is. 

 

Martin Eurlings is zoals gezegd the founding father van de versnellingsagenda. Een offensieve 

investeringsstrategie om een economische structuurversterking te bewerkstelligen. Private 

en publieke partijen die de handen in elkaar slaan. De triple helix gedachte wordt dat ook 

wel genoemd. Inmiddels een effectief regionaal investeringsbeleid. Kennis, kunde en kassa is 

het devies. De visie van Martin Eurlings heeft anno 2016 geleid tot een viertal innovatieve 

campussen: Agrofood in Venlo, de Health campus in Maastricht, Slimme Materialen op 

Chemelot in Geleen en Smart Services in Heerlen. Ook kwam er bijvoorbeeld een 

samenwerkingsovereenkomst tussen de RWTH, Industrie und Handelskammer in Aachen en de 

provincie Limburg. In zijn tijd bij de provincie maakte hij er dus ook al een bende van, maar 

ook weer in de goede betekenis van het woord. Want uit het samenwerkingsverband ontstond 

immers het overleggingsorgaan: De Bende van Aken, waarvan hij nog steeds voorzitter is.  

 

Dames en heren hoe kan het ook anders, dit alles is natuurlijk niet onopgemerkt gebleven. 

Niet alleen in Valkenburg aan de Geul, alwaar Martin Eurlings veel sympathisanten heeft, 

maar ook in de hofstad. Zoals reeds gezegd beste Martin, de ambtsketen en de 

voorzittershamer, die mag je nog een aantal maanden houden. Ik verzoek je wel om de 

versierselen, behorende bij het ridderschap in de Orde van Oranje Nassau, om die bij mij in 

te leveren.  

 

Geachte heer Eurlings, beste Martin, dames en heren, het doet mij bijzonder veel deugd u te 

kunnen mededelen dat het Zijne Majesteit de Koning Willem Alexander heeft behaagd om bij 

Koninklijk besluit van 3 juni jl. de heer dr. M.E.A Eurlings te benoemen tot officier in de 

Orde van Oranje Nassau bij bevordering. Dan gaan we hem heel graag naar voren halen.” 

 

 

De gouverneur overhandigt de heer Eurlings de versierselen die horen bij een bevordering 

voor een Koninklijke Onderscheiding. 

Martin Eurlings is bevorderd tot Officier in de Orde van Oranje-Nassau vanwege zijn 
persoonlijke bijzondere verdiensten in en gerelateerd aan zijn hoofdfunctie op provinciaal en 
grensoverschrijdend niveau. 

 

 

De voorzitter geeft het woord aan de heer Eurlings. 
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“Beste mensen, ik ben er klaar mee. 
 
Op 29 februari 2008 werd ik na 8 maanden te hebben warmgelopen als waarnemer, 
geïnstalleerd als burgemeester van Valkenburg aan de Geul. Bij die gelegenheid kreeg ik uit 
handen van loco Jef Kleijnen pontificaal de 'sjöp' overhandigd. Er was werk aan de winkel. De 
'sjöp' moest de grond in. Ik wist wat mij te doen stond. 
 
Ik was koud geïnstalleerd of ik kreeg de Visitatiecommissie op mijn kap, die de 
bestuurskracht van de Limburgse gemeenten in kaart moest brengen. En ja hoor, we werden 
uitgeroepen tot het slechtste jongetje van de klas. We hadden géén beleidsvisies, géén 
bestuurlijke vergezichten, géén papieren tijgers op de plank. Enkel een Raadsbesluit met 28 
programmalijnen die handen en voeten moesten geven aan de agenda 'Hart voor Valkenburg'.  
In de ogen van de commissie was er geen zicht op en laat staan enig vertrouwen in de 
realisatie. Valkenburg aan de Geul had geen bestuurlijk track record en het zou, zoals 
gebruikelijk, het mes wel weer in het varken laten steken. We kregen een forse oor-wassing. 
Daar moesten we het mee doen. 
 
Ruim 9 jaar later neem ik formeel afscheid als burgemeester. De wettelijke 
houdbaarheidsdatum zit erop. Gelukkig bruis ik nog van energie. Maar bovenal ben ik oprecht 
dankbaar dat ik als geboren en getogen Valkenburger deze functie heb mogen bekleden. Een 
droom die in vervulling ging. Niet dat alles over een leien dakje ging. Zeker niet. Alles moest 
worden bevochten. Uit liefde voor de stad. 
 
Het was een spannende en uitdagende periode, waarin de Raad, College en onze 
medewerkers hun rug recht hielden. De neuzen stonden dezelfde kant op. Dat is uniek en 
spreekt tot de verbeelding. Alle 28 programmalijnen zijn ingevuld. Binnen de gestelde 
budgettaire kaders. Knap werk van het projectteam. Het resultaat mag er zijn.  
 
Onze vestingstad met de schitterende stadspoorten en het Halderpark staat op de kaart, het 
Theodoor Dorrenplein met de versmalde Geulbruggen is het nieuwe kloppend hart en het 
winkelcentrum staat pal voor de opening. Het Walramplein gaat daarna op de schop. 
  
De hele publieke ruimte kreeg een forse kwaliteitsimpuls. Ook de ondernemers lieten zich 
niet onbetuigd. Zij investeerden mee. Valkenburg ontpopt zich als groeibriljant. 
 
Er ligt immers nog meer in het verschiet. Goed ook, want stilstand is achteruitgang. 
Valkenburg is voor velen het einde, maar het einde komt nooit in zicht. Ieder einde is een 
nieuw begin.  
 
Denk aan de plannen rondom bierbrouwerij De Leeuw, het World Cycle Center op de 
Cauberg, de forse investeringsimpuls bij Thermae, de upgrading van Landal Greenparcs, de 
herbouw van de drie vestigingen van hotel Croix de Bourgogne, het fantastische nieuwe 
pavillon bij Chateau St. Gerlach ontworpen door toparchitecte Francine Houben, de 
streekeigen invulling van Hoeve Broers in Houthem, de Residentie Valkenburg van Topparken 
in Schin op Geul en niet te vergeten, de sprankelende initiatieven in de kernen. Valkenburg 
aan de Geul herneemt haar grandeur. Toeristisch Valkenburg staat weer op de kaart. 
Eeuwenoud en springlevend. Met grote dank aan de krachtige support vanuit onze provincie. 
  
Ik hoop van harte dat ons casino er het volgend jaar voor kiest om minder naar binnen 
gericht te zijn en in te zetten op een breder leisure-aanbod, waarbij het gokken slechts één 
van de onderdelen is. Dan ontstaat in samenhang met de andere ontwikkelingen op de 
Cauberg een pendant van de Montjuïc in Barcelona.  
 
Ik hoor U al denken: "Is er ook nog een toekomst voor het roemruchte Ignatiuscollege uit de 
Kulturkampfperiode, beter bekend als klooster Boslust?" Dat is een diepgekoesterde wens van 
velen. Hoewel je geen broedende kip moet storen, kan ik U mededelen dat de eigenaren,  
lmeyinvestments en de bekende Steigenberger hotelketen, op dit moment de puntjes op de i 
zetten inzake een contract over de exploitatie van een wellnesshotel in het topsegment. De 
verwachtingen zijn hooggespannen. Het zou absoluut het toefje op de taart zijn.  
 
Niet voor niets is Valkenburg aan de Geul uitgeroepen tot dé evenementenstad van 
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Nederland onder de 80.000 inwoners. Valkenburg profileert zich als de Wereld Wielerstad, 
Europa's Kerststad nummer 1, als Red Bull City, als Vestingstad en in toenemende mate als 
sport en cultuurstad. Hierbij speelt ons 100-jarige OLT, Pop on Top en in toenemende mate 
ook het museum Land van Valkenburg een hoofdrol. Maar ook de Heuvelland 4daagse, de 
Cave Man Run en the Iron Man wil ik niet onvermeld laten. Recentelijk heeft Valkenburg zich 
bij de UCI kandidaat gesteld voor het UCI City Label. Een zeer prestigieuze prijs die dit jaar 
voor het eerst wordt uitgereikt. Valkenburg UCI World Cycle City, region Limburg wordt dan 
toonaangevend en trendsettend in wereldwielerland.  
 
Dit alles, beste mensen, door de tomeloze inzet van de vele vrijwilligers, de ondernemers en 
last but not least de kanjers van de gemeente. Een unieke trojka!  
 
Meer dan eens prijkt onze naam als tussen steden als München, Moskou, Barcelona en 
Quebec. Niet als Calimero, maar als David die Goliath naar de troon steekt. Ik verheug mij 
erop dat we eind volgend jaar een sneltreinverbinding krijgen met het centrum van Luik en 
wel 2x per uur en Aken, vooralsnog 1x per uur. Dat geeft volop perspectief. Al blijft het 
doodzonde dat de Miljoenenlijn die pal voor de deur van de RWTH stopt niet wordt 
gereactiveerd. Ook al is die sneller, aantrekkelijker en goedkoper.  
 
Het zijn niet enkel de majeure projecten die ertoe doen. Met trots verwijs ik naar de 
successen van de zelfsturing in de kernen. De betrokkenheid en de inzet van onze burgers bij 
het verhogen van de leefkwaliteit en de identiteit van de kernen is inspirerend. Dit zijn 
evenzovele Teekens aan de Wand dat Valkenburg aan de Geul bruist van energie. Het is voor 
ons als gemeente een uitdaging om de daad bij het woord te voegen en voor zelfsturing en 
burgerparticipatie voldoende gemeentelijke budgetten vrij te spelen. Zelfsturing is niet 
vrijblijvend. 
 
Gruëtsj ben ik op ook op Pierre Keune die vanwege zijn tomeloze inzet voor jongeren met 
lichamelijke beperkingen vanuit Adelante, het predikaat Europees burger 2016 is toegekend. 
En ook op al die vrijwilligers en mantelzorgers die onze gemeente tot een gemeenschap 
maken. Met tros vermeld ik de vele particuliere initiatieven, die het verbeteren van de 
situatie van mensen in alle delen van de wereld tot doel hebben. Zij geven mij een warm 
gevoel en spreken tot mijn verbeelding. Mensen maken het verschil. Altijd en overal. Het is 
als vuur dat aan vuur ontstoken wordt.  
 
Dat warme gevoel geldt zeker voor onze inwoners. Nooit zal ik de vele mooie momenten 
vergeten. Bij de uitreiking van onderscheidingen, bij recepties, feesten, uitvoeringen, 
jubilea, Koningsdag, sleuteloverdrachten en bij onze honderd plussers. Ook de 
dodenherdenkingen en het trieste afscheid van mensen die we node missen, hebben een 
onuitwisbare indruk op mij gemaakt. Zij laten een grote leegte en stilte na.  
 
Heb ik nog wensen? Jazeker. Met lede ogen zie ik dat het Heuvelland er niet in slaagt de 
krachten te bundelen en het verschil te maken. We investeren in verdeeldheid en 
wedstrijdjes rond de kerktoren. Veel woorden, te weinig actie en nog minder resultaat. Het 
Heuvelland bungelt als bijwagen aan de LED-agenda. Tijd om onze krachten te bundelen en 
het Heuvelland met één mond te laten spreken en vooral te laten acteren. En te laten 
aanschuiven bij de Tripool die nu in Zuid-Limburg de dienst uitmaakt. Het momentum is er, 
het Wij-Heuvelland moet op de kaart. Dat is mijn hartewens.  
 
Ik hoor U al denken, verwijzend naar de Brexit: "Dit is oud denken!" In mijn ogen biedt de 
Brexit net een unieke kans is om Europa echt te hervormen. Zeker als je ziet dat zelfs in 
Engeland de jeugd zich helder uitsprak vóór Europa. De toekomst zie je niet in de 
terugkijkspiegel. Dat zijn en blijven achterhoedegevechten.  
 
Naast de bundeling van krachten in het Heuvelland blijf ik inzetten op de reconstructie van 
onze unieke hoogteburcht. Dan los ik ook de belofte in die ik ooit deed aan een van mijn 
kids. En beloftes zijn er om te orden waargemaakt.  
 
Enkele weken terug trof ik bij toeval de voorzitter van de bewuste Visitatiecommissie, oud 
burgemeester Jos Houben. Fijntjes herinnerde ik hem aan het oordeel van de toenmalige 
Visitatiecommissie. Alle 28 programmalijnen ingevuld!  
En nog veel meer dan dat. Bestuurskracht is passie en daadkracht. Met papieren tijgers schiet 
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je nog geen deuk in een pakje boter. Geen woorden, maar daden. Passie, guts en spirit, die 
maken het verschil.  
 
Valkenburg aan de Geul, Limburg en de Euregio. Een gevoel en een uitdaging. Laat dat gevoel 
het kompas zijn voor ons bestuurlijk en ambtelijk handelen. Betrokkenheid pur sang. 
 
Beste mensen. Het lijkt een cliché. Maar het is en blijft een waarheid als een koe. 
Burgemeester ben je niet alleen, dat ben je samen met je gezin en met je partner. En met 
allen die onze samenleving een warm hart toedragen. 
  
Ineke, dank voor je grenzeloze support, je vele eenzame avonden en de 'shit' die ons soms ten 
deel viel. Mag ik jou dadelijk als waardering dit veldboeket overhandigen. Thei en Marij 
zullen dat straks muzikaal dunnetjes overdoen. 
 
En tot u allen. Hartelijk dank!!! Voor jullie aanwezigheid, voor jullie loyaliteit, vriendschap 
en support. En ook voor het feit dat ik wellicht teveel van jullie vroeg en geduld niet aan mij 
was besteed.  
 
Morgen draag ik mijn plek in de eregalerij van de oude glorie over aan mijn collega Machteld 
Rijnsdorp van Goirle, die vanaf 1 september de titel oudste burgemeester van Nederland met 
verve mag dragen.  
 
Mooi dat ik dankzij onze Raad en onze gouverneur als waarnemend burgemeester nog ff kan 
afkicken. Ja, Ik geef toe, burgemeester zijn van de Heerlijkheid Valkenburg aan de Geul 
werkt verslavend.  

 

Ik ben er gelukkig nog niet klaar mee! 

 

 

Afsluitend dankt de voorzitter de aanwezigen voor hun aanwezigheid. Hij wenst in het 

bijzonder de burgemeester en zijn familie een mooie voortzetting van deze dag toe.  
 
Hij verzoekt de aanwezigen na de sluiting van deze vergadering op hun plaatsen te blijven 
zitten. Voor de verdere gang van zaken geeft hij het woord aan de ceremoniemeester, de 
heer Cees Maas.  

 

5. Sluiting. 

 

Rond 16.20 uur sluit de voorzitter de vergadering met het gebed. 

 

 

 

 


